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INDICAZIONI PER IL LAVORO INDIVIDUALE


PRIMO INCONTRO – dr. Paolo Cortese
Criteri di valutazione dell’azione docente nel contesto contemporaneo



DOCUMENTI resi disponibili 

Il processo di valutazione avviato con il DPR 80 del 2013 e con la Direttiva MIUR 11 del 2014 si rivolge a diversi soggetti e coinvolge molteplici livelli di azione, tutti finalizzati ad una scuola di QUALITA’ (un livello Nazionale, un livello regionale e un livello di Istituto). Nel terzo di questi livelli si colloca la valutazione delle attività formative e, in particolare, dell’azione docente.

In un percorso formativo per neo-immessi in ruolo ha senso riflettere, in questa cornice generale, sul proprio essere_docente: le caratteristiche del ruolo, della funzione e della visione di questa professione.
Il materiale che troverete dopo l’incontro, in cartella, offrirà tre piste di riflessione che pongono a tema altrettanti  elementi cruciali della professione docente:
1. Il ruolo della Motivazione – documento 1
2. La relazione d’aiuto – documento 2
3. La comunicazione al gruppo classe – documento 3
SITOGRAFIA
Il sito di riferimento è quello che contiene tutti i documenti utili per comprendere il disegno complessivo del SNV – Sistema Nazionale di Valutazione entro il quale abbiamo collocato tutto il discorso generale. Esso è: http://www.istruzione.it/valutazione/

Ogni corsista potrà produrre un modulo, secondo le indicazioni contenute nel file reperibile in cartella e denominato  MODULO BASE_linee guida, su uno dei tre documenti resi disponibili.   
Analoga procedura sarà utilizzata per gli incontri successivi e per i materiali che via-via saranno resi disponibili.

